

数理学院学工组会议简报

数理学院学工组召开 2021 年第 5 次工作例会

5 月 14 日下午，数理学院学工组 2021 年第 5 次工作例会在教学综合楼 A1505 会议室召开。院党委副书记徐超、院学工组全体辅导员参加会议。院团委书记朱佳斯主持会议。

会议集中学习了习近平总书记考察清华大学的重要讲话精神 and 《中国共产党普通高等学校组织工作条例》主要内容。大家一致认为，习近平总书记在考察清华大学时对广大青年提出的期望，充分体现了我们党对青年一代的高度重视和亲切关怀。作为辅导员要切实扛起责任，把立德树人作为根本任务，为党育人、为国育才，着力培养德智体美劳全面发展，能够树牢“四个意识”坚定“四个自信”坚决做到“两个维护”的时代新人。大家纷纷表示，新《条例》对高校基层党建工作作出了全面规范，提供了基本遵循，各学生党支部要认真抓好学习和落实，做到履职尽责，在搞好日常教育管理的同时，要更加重视外延作用的发挥，切实将学习成效转化为推动学生党建工作高质量发展的实际行动。

会议强调了工作规范和仪式感教育问题。会议指出，这两年数理学工组狠抓工作规范建设，取得了明显成效。当前，工作头绪多、任务重，工作中出现了一些图简单图省事，不够精细和到位的情况。会议强调，辅导员是数理学院一千多名学子的领头雁，代表了数理学工形象。辅导员要以身作则，率先垂范，认真对待每一项工作，用心处理每一个细节，以自己的实际行动潜移默化地影响和引导学生。会议讨论了《数理学院学生仪式感教育方案（初稿）》，强调要将重要时间节点开展的活动固化下来，要将活动中的仪式感教育元素固化下来，避免随意性和自由发挥，加强督促和检查，切实把仪式感教育落到实处。会议原则通过了《数理学院学生仪式感教育方案（初稿）》。

会议对数理学工团队近期工作状态给予了肯定。会议认为，今年是数理学工品牌打造年，学工团队信念坚定、目标明确、思路清晰、重点突出，工作多头并进，呈现良好态势。会议强调，数理学生工作正处于补短板快发展阶段，需要保持适度压力，需要调整身心状态，要清醒认识存在的差距，明确存在差距的关键在于思想观念的转变。要突出问题导向，聚焦学生获得感，始终把党团班一体化建设和发展型学生工作体系在战术层面的思考和实践作为谋划和推进的重点工作，迎难而上不动摇，力争取得实效。

会议听取了辅导员近期工作情况汇报。通报了首届“数理先锋十大人物”评选工作进程和评选结果，讨论了五四表

彰晚会的筹备工作。会议还研究了学生党史学习教育、就业推进、第二课堂活动奖励、英才工程结题、“互联网+”队伍申报、暑期社会实践等工作。